
Aufgabe 21.57

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Ermitteln Sie die allgemeine Lösung der Differenzialgleichung y′′′+y′′−56y′ = 56 !

Lösung:

Lineare inhomogene Differenzialgleichung mit konstantenKoeffizienten

homogen: y′′′(x)+y′′(x)−56y′(x)=0, λ 3+λ 2
−56λ =λ(λ 2+λ−56)=0,
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allgemeine Lösung der homogenen Differenzialgleichung:yhom(x) = A+Be7x+Ce−8x

inhomogen: Störgliedansatz: Resonanzfall, da 0 Nullstelle des charakteristischen Polynoms ist
(rechte Seite ist Lösung der homogenen Differenzialgleichung)
y=Dx, y′=D, y′′=0, y′′′=0
Einsetzen in inhomogene Dgl.:−56D=56, D=−1

allgemeine Lösung der inhomogenen Differenzialgleichung: y(x) =−x+A+Be7x+Ce−8x

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

